

## 臻瓏閣®

古典家具

李炳祺: 非物质文化遗产技艺传承人

(赞比亚)紫檀大师

地址: 新会古典家具城·博览中心1F50、2F57、3F62-67铺  
电话: 13802614601



## 新会区委人大工作会议召开 扎实推进全过程人民民主

江门日报讯(记者/钟珍玲)1月4日,新会区委人大工作会议召开,深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻落实中央、省委和市委人大工作会议,以及省委十三届二次全会精神,研究部署当前和今后一个时期全区人大工作。会议强调,要以更高站位深化认识,高度重视人大工作,踔厉奋发、勇毅前行,担当作为,以人大事业新发展为新会建设“首善之区”、当好江门高质量发展标杆,为加快建设社会主义现代化新侨都添砖加瓦。新会区委书记林锡波出席会议并讲话,区委副书记、区长刘兵主持会议。

会议强调,近年来,全区各级人大深入贯彻落实省、市有关部署,奋力推动新会县乡人大建设不断取得新成效,形成多项具有新会特色的工作品牌,获省、市人大肯定。去年换届以来,新一届区、镇(街)人大领导班子团结带领各级人大机关干部和人大代表,团结拼搏、接续奋斗,打造让党放心、让人民群众满意的政治机关、国家权力机关、工作机关、代表机关。

会议要求,全区各级人大要坚持和加强党的全面领导,全力建设忠诚担当的政治机关,始终把党的全面领导贯穿于人大履职的全过程各方面。要用“一线”标准、“一线”状态、“一线”作风抓好新时期人大工作,推动党建与业务双融合、双促进,持续实施县乡人大“巩固基

础、强化履职”两年行动,锻造一支政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍。

会议强调,必须牢牢把握人大“权力机关”定位要求,坚持国家一切权力属于人民,支持和保证人民当家作主,扎实推进全过程人民民主。要站稳人民立场,通过座谈、论证、咨询、听证、恳谈等方式,最大限度吸纳民意、汇集民智,努力使人大工作更好地贴近民心、服务民生;要拓展民主渠道,大力推动全过程人民民主实践基地建设,打造更多“党委领导、人大主导、代表主体、群众参与”的全过程人民民主“新会样本”;要夯实工作基础,进一步讲好新会人大故事,营造全

社会关心、支持和促进人大工作的良好氛围。

会议还强调,要牢牢把握人大“工作机关”定位要求,依法、正确、认真行使好决定权、任免权和监督权,全力建设务实高效的工作机关。尤其要不断完善民生实事项目人大代表票决工作,真正把民生实事办到群众心里。要充分发挥人大代表作用,全力建设亲民为民的代表机关,始终同人民群众保持密切联系,为人民用权、为人民履职、为人民发声。建议人大代表们要突出“高度”,围绕中心依法履职;突出“温度”,抓住重点精准选题;突出“深度”,改进作风紧贴民心。

## 新会区领导走访慰问一线医务人员 全力保障人民群众生命安全

江门日报讯(记者/钟珍玲)1月2日,新会区委书记林锡波带队走访慰问一线医务人员,向他们致以崇高的敬意和亲切的问候,强调要围绕“保健康、防重症”,统筹协调各级医疗资源,重点抓好老人、儿童、有基础性疾病患者等脆弱群体保护,全力保障人民群众生命安全和身体健康。区领导叶长新、黄艳芬参加活动。

慰问组一行先后来到会城街道社区卫生服务中心、新会区人民医院走访调研,重点听取发热门诊接诊、医疗资源统筹、急诊患者救治、急用药物供应、人员配备、物资储备等情况汇报,详细了解医疗救治工作进展及需要协调解决的问题和困难,并与医务人员亲切交谈,对大家为疫情防控、临床救治工作付出的辛勤努力表示衷心感谢。

慰问组指出,面对疫情防控的新形势、新任务、新要求,全区广大医务人员义无反顾、挺身而出,积极落实区委、区政府工作部署,为新会人民的生命健康安全筑起了铜墙铁壁,为全区高效统筹疫情防控和经济社会发展作出了突出贡献。慰问组勉

励广大医务工作者戮力同心,继续保持良好战斗状态,团结协作、担当尽责,共同守护好人民群众生命安全和身体健康。

慰问组强调,当前疫情防控和医疗救治工作进入了关键时期,要全力优化医疗资源配置,科学调度,统筹调配医疗资源,进一步夯实医疗救治能力,科学保障正常医疗服务秩序,最大程度保护人民生命安全和身体健康。要加强医疗力量配备,优化诊疗流程,提前研判疫情趋势,完善应急预案,最大化用好医院空间设施,提升医疗服务能力,做好老年人、儿童等重点人群救治。要抓实医药资源准备工作,加大采购力度,拓宽供应渠道,千方百计保障用药和设备需求。医院要继续加大对一线医务人员的关心关爱,用心用情做好后勤服务保障,大力营造“尊医重卫”良好氛围,让广大医务工作者安心投入医疗救治工作中。医务人员要在做好患者救治工作的同时,持续加强自身防护,全力以赴做好保健康、重预防、防重症、强救治各项工作。

## 元旦假期,新会接待游客超15万人次 文旅市场加速“回暖”

江门日报讯(文/图 记者/殷浩轩)1月3日,记者从新会区文化广电旅游体育局了解到,2023年元旦假期,按可比口径统计,新会区共接待游客15.76万人次,旅游收入6700万元。元旦假期期间,新会区认真部署各大景区安全防范工作,做好火灾防控和游船、索道、林区等重点领域安全防范工作,公共文化场馆严格落实“限量、预约、错峰”要求,加强场所通风、清洁、消杀,确保给游客提供安全舒适的旅游环境。

### 文化和旅游市场 组织保障有力

为确保元旦假期期间文化和旅游市场安全,新会区文广旅体局认真部署元旦假期文化和旅游安全工作。元旦前夕,新会区文广旅体局印发《关于做好我区岁末年初文旅场所安全生产和疫情防控工作的通知》,要求各镇(街、区)和文旅企业等单位提高政治站位,强化落实各项安全防范措施,切实抓好文旅行业安全生产和疫情防控工作。

同时,该局组织开展岁末年初疫情防控和安全生产工作小组,实地检查旅游景区、公共文化场馆、网吧、ktv等文化和旅游经营场所疫情防控、安全生产工作落实情况。元旦假期期间,新会区文广旅体局共出动检查人员37人次,检查涉旅企业16家,牢牢织密文化旅游市场安全网,为全区元旦假日旅游安全和服务质量的提升奠定良好基础。

### 温泉、公园 大受欢迎

元旦假期,新会区各旅游景区、酒店、民宿等纷纷推出优惠促销产品,其中,温泉产品和公园近郊游大受欢迎。古兜温泉度假区举办“庆元旦迎新 古兜乐活节”活动,为游客提供演艺、集市、沉浸式汉服游园、篝火晚会等丰富多彩的旅游项目,还推出优惠跨年套餐、年夜饭、温泉季卡、“7天自我疗愈”套餐等优惠产品,吸引大



↑石板沙置家风情岛吸引大批游客前来观光。  
←仁寿路步行街挂满了大红灯笼,迎接新年的到来。

### “文化大餐” 丰富多彩

元旦期间,新会区各大公共文化场馆持续推出形式多样的文化活动,同样受到市民游客青睐。新会区景堂图书馆举办建馆100周年文艺作品展,通过诗词、楹联、书法、美术、摄影、民间文艺、歌曲、戏曲等百余件主题鲜明的文艺作品,回顾景堂图书馆百年光辉历程,展示新会文化建设取得的丰硕成果。

新会学宫举办新会历史文化展,向广大群众展示新会深厚的历史文化底蕴及动人的新会故事。此外,新会学宫还开展馆藏石刻陈列、霍宗杰捐赠文物陈列、黄云临摹美术作品展、新会区博物馆馆藏文物精品展、“苏氏五杰”作品展等展览。

据了解,元旦期间,新会区图文博美四馆(含玉湖小苑文旅展馆和新会书院)接待群众近5000人次,优

质的公共文化产品丰富了群众的假期生活。

### 城乡消费 恢复“烟火气”

近日,在新会区的大新路、仁寿路步行街、新会万达广场等商圈,都挂满了大红灯笼,沿街商铺以各种喜庆装饰点缀,迎接新年的到来。新会区各大商圈人头攒动,逐步恢复了以往的“烟火气”,热闹非凡。

元旦假期,休闲短途游需求旺盛。来新会自驾游、乡村游的游客数量明显增长。圭峰山风景名胜、新会陈皮村、石板沙置家风情岛、京梅功夫村等旅游点颇受欢迎。据统计,元旦假期期间,圭峰山风景名胜游客人数近2万人次,新会陈皮村超3500人次,小鸟天堂约1050人次,石板沙置家风情岛和京梅功夫村分别有约2250人次、3500人次,旅游氛围明显回升。

## “志愿红”挺身而出

332名返乡大学生积极投身医疗救治工作

江门日报讯(记者/任晓盈)近期疫情防控进入新阶段,形势复杂多变,新会区多家医疗机构就诊人数激增,众多医务人员扛下重担,日夜守护人民群众生命安全和身体健康。令人动容的是,不少返乡大学生得知医务人员紧缺后,在做好自身防护的情况下,积极联系相关医疗机构报名参加志愿服务。

1月3日,记者在新会人民医院看到,身穿红马甲的大学生志愿者在护士站、病房穿梭,他们按照医院安排,在发热门诊、普通门诊、住院部等岗位提供志愿服务。

来自广东医科大学的张杰豪是一名护理专业的大四学生,他在新会人民医院住院部的护士站负责录入病人台账资料、接听病房呼叫电话、给输液瓶贴标签等工作。“前几天,我的高中母校新会华侨中学的老师联系我,询问我近段时间能否到新会的医疗机构做志愿服务,我二话不说就答应了,家人也很支持我的决定。作为一名医学生,我要尽自己最大的能力做到最好,在群众最需要的时候挺身而出,实现社会价值。”张杰豪说。

在新会区中医院葵湖院区,也有不少大学生志愿者发光发热。莫瑞佩是广西中医药大学的一名中医学专

业学生,她身穿志愿者马甲,坚守在疫苗接种点为群众解答疑难,并协助他们填写相关资料。她告诉记者:“我现在在放寒假,时间充裕,当了解到有这样一个志愿活动时,我主动报名参加,作为一名医学生,我愿意为家乡的防疫工作贡献一份力量。”

在新会区中医院葵湖院区老年病科,患病老年人住院需求增加,住院区的大学生志愿者成为一道亮丽的风景线。余国栋是江门中医药大学的一名学生,他除了协助医院安排,还穿梭于老年病科各个病区,了解病人情况,“作为将来的医务工作者,救死扶伤是职责所在,我会尽我所能帮助病人恢复健康。”余国栋说。

来自台山市卫生职业技术学校的学生,为他们送药、换液瓶、拍背排痰。“在这里住院的都是老年人,特别是有呼吸道感染或久卧的病人,往往都有痰液粘稠的状况,我们要定时给他们拍拍背,有助于咳嗽、排痰。”黄惠清说。

据统计,截至目前,新会区共招募返乡大学生332人,他们用实际行动践行奉献友爱、互助进步的志愿服务精神,与广大医护人员一起,守护新会人民的生命安全和身体健康,值得点赞。

## 快递小哥因担心一独居老人状况求助 “新会智网通” 为群排忧解难

江门日报讯(记者/任晓盈)“自‘新会智网通’平台上线以来,我们社区的网格员每日都会通过服务平台收集整理居民的诉求、建议、线索,第一时间进行回应,居民们对我们的工作越来越满意。”有着多年社区工作经验的会城街道南园社区党委书记冯春华感慨道。

近日,南园社区工作人员在“新会智网通”上收到一位快递小哥的“特殊求助”,称他平日负责果林基一带的派件工作,但是最近发现常见的一名老人几天都没开门,出于担心便向社区网格员求助。南园社区网格员收到消息后,立刻前往现场跟进情况。在多次敲门后,老人终于回应,表示因为天气寒冷有点头疼所以没开门,很感谢快递小哥对她的关心。据了解,老人家独居,儿子和女儿都不在新会居住。平

时,老人自愿帮周边居民暂存快递,提供方便,周边居民也常常对老人嘘寒问暖。得知此情况后,网格员为老人家送上布洛芬药片、口罩和酒精等物资,叮嘱老人注意防寒保暖,做好防疫。

同时,网格员也为快递小哥送上口罩,感谢他对社区工作的支持,叮嘱他保重身体,有什么需求都可以跟社区反映。殷殷的关爱,声声的叮嘱,进一步让居民感受南园社区大家庭的温暖,提升居民的幸福感和归属感。

疫情严峻,人间有爱,为群众排忧解难的暖心画面每天都在圭峰会城各村(社区)上演。截至目前,圭峰会城在“新会智网通”服务平台已累计受理并帮助居民解决生活需求与问题425宗,切实保障好群众生活质量,织密基层治理“服务网”。

## 新会人民医院新发热门诊投入使用 一体化诊疗服务免去群众奔波烦恼

江门日报讯(记者/任晓盈)近日,新会人民医院发热门诊8号楼正式投入使用。1月3日,记者在该大楼看到,从分诊、接诊到收费、取药,市民在一层楼内便可以完成发热诊疗的全过程,免去了奔波的烦恼。

据介绍,新会人民医院发热门诊8号楼共两层,总建筑面积2367平方米,由中集模块化建筑承建,是江门市首个采

用永久建筑标准(设计使用寿命50年)的模块化应急发热门诊。“发热门诊既要满足日常诊疗,又要具备应对疫情的能力,设计相较一般综合性医院复杂许多。”中集模块化建筑相关负责人介绍,该团队克服设计要求高、工期紧张、施工困难等难题,采用模块化建造方式,从自主设计、生产、施工、安装,到室内外二次装修、医疗设备安装与调试、

周边配套扩容等,所有工作在5个月内完成。

随着疫情防控工作优化调整,发热门诊作为守护人民群众的第一道防火墙显得尤为重要。新会人民医院发热门诊经过扩容规划,内部设备齐全、空间合理,内设分诊、接诊、检验、放射室、PCR室、治疗室、药房、收费、急救室、留观室等功能区,实现儿童、成年人发热患者的

接诊、治疗、留观等一体化诊疗服务。

“前段时间来就诊的发热群众激增,日均接诊量达700人次,发热门诊8号楼投入使用后,能很好地缓解接诊压力。现在就诊人数较此前有所下降,新的发热门诊能满足市民就诊需求,原发热门诊现在主要为住院患者服务。”新会人民医院感染性疾病科护士长黄绍琼说。